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1. Préambule 
 
Cette enquête vise à mesurer les évolutions dans la situation des jeunes du Territoire du Bocage 
Bressuirais et de la Gâtine (4 communautés de communes), dans le cadre du suivi évaluatif du 
programme d’investissement d’avenir « Les jeunes s’en mêlent ».  
Elle prend appui sur des travaux de diagnostic et de prospective qui ont été réalisés en 2013 (759 
répondants sur le Bocage Bressuirais) et 2014 (630 en Gâtine). Elle a vocation à être actualisée 
en 2021. 

 

2. Echantillon 

 
La passation du questionnaire a été organisée au quatrième trimestre 2018 à l’aide de jeunes 
stagiaires des établissements Sèvre Europe et du Lycée des Grippeaux ; les lycéens / étudiants 
se sont rendus dans les différents lieux de regroupement de jeunes (établissements scolaires, 
missions locales, résidences habitat jeunes…) et ont été appuyés par les référents jeunesse des 
différents Pôles Structurants de Jeunesse. Le questionnaire a été administré en ligne. 
 
L’échantillon est constitué de 1093 répondants plutôt jeune (75 % de mineurs) et scolaire / 
étudiant, avec toutefois 25 % d’actifs. Il est majoritairement issu du Bocage Bressuirais (606 
répondants, 61 % du total ; les jeunes de la Gâtine ayant répondu sont au nombre de 240 (soit 24 
% du total), pour 151 extérieurs à ce territoire (y venant pour sa formation). 

 

Provenance des répondants et code couleur des tableaux 
Pôles structurants de jeunesse EPCI 

Moncoutant 94 

  
  
Communauté d'Agglomération du Bocage Bressuirais 
 
  

Cerizay 70 

Bressuire 257 

Mauléon 120 

Nueil les Aubiers - Nueil aubrais - 
Argentonnay 

65 

Parthenay 105 

Communauté de Communes de Parthenay-Gâtine 

Secondigny 31 

Ménigoute 10 

Thénezay 13 

Coulonges-sur-l'Autize 19 

Communauté de Communes Val de Gâtine 
 

Mazières-en-Gâtine 25 

Champdeniers-saint-denis 14 

Airvault 23 Communauté de Communes Airvaudais-Val du Thouet 

Deux Sèvres (autres 79) 89 

Autres départements 62 

 
 

Les données sont significatives, car les effectifs sont suffisants, seulement pour les territoires 
en gras et souligné, 
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Sexe 

 Effectifs % Rep. BOCAGE GÂTINE 

Une femme? 548 50,9% 53% 51% 
Un homme? 529 49,1% 47% 49% 
Total 1077 100%   

Age  

 Effectifs % Rep. BOCAGE GÂTINE 

14-18 ans 793 73,4% 67% 78% 
19-24 ans 210 19,4% 23% 17% 
25-29 ans 78 7,2% 10% 5% 
Total 1081 100%   

 

Situation actuelle des répondants 

 Effectifs % Rep. BOCAGE GÂTINE 

Collégien/Lycéen 682 62,70% 55,80% 65,30% 
Etudiant 179 16,50% 18,20% 10,40% 
Apprenti 58 5,30% 3,50% 8,10% 
Demandeur d'emploi 71 6,50% 8,60% 5,00% 
En recherche de formation 24 2,20% 1,70% 4,20% 
En emploi, intérimaire 116 10,70% 13,70% 3,50% 
Autre 45 4,10% 4,00% 3,50% 

Total 1175 108,00% 637 REPONSES 259 REPONSES 

 

 
 

'Autre' précisions : service civique, garantie jeunes, IME (10 jeunes), stagiaires… 
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Quelle est ta catégorie socio-professionnelle, ou la plus élevée des 

deux parents si tu es sous leur responsabilité ? 

 Effectifs % Rep. 

Agriculteurs exploitants 159 15,6% 

Artisans, commerçants et chefs d'entreprises 119 11,6% 

Cadres et professions intellectuelles supérieures 75 7,3% 

Professions intermédiaires 94 9,2% 

Employés 348 34,1% 

Ouvriers 114 11,2% 

Autre 113 11,1% 

Total 1022 100% 

 
 

En général en semaine, sous quel toit habites-tu? 

 Effectifs % Rep. 

Chez tes parents 650 60,4% 

En colocation 35 3,2% 

En internat 175 16,2% 

En location individuelle 153 14,2% 

En RHJ (FJT) / En foyer 7 0,6% 

Autre 57 5,3% 

Total 1077 100% 
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3. Points forts et points faibles du territoire  

 

A RETENIR 
Les principaux atouts du territoire sont donc les associations sportives, les équipements et 
services de proximité, la convivialité, la vie sociale et culturelle, l’environnement paysager. Les 
points faibles énoncés par les jeunes concernent principalement les transports, l’accès à la 
formation, le logement. Les principaux écarts entre les deux zones géographiques concernent les 
transports, qui semblent plus particulièrement faire défaut aux jeunes du Bocage, et la vie 
associative qui semble moins appréciée sur la Gâtine. La hiérarchie des difficultés est stable 
depuis 2013 – 2014. Sauf en Gâtine où le problème de la convivialité et des espaces jeunes était 
déploré par 59 % des jeunes ; la situation semble s’être améliorée. 

 

 
Echantillon total – 1093 répondants 

 

Points 
forts Points faibles Ne sait pas 

Accès à la formation 37 24 38 

Déplacements/transports 48 43 9 

Logement 39 22 39 

Equipements / services de proximité 74 17 9 

Services petites enfance 42 14 44 

Loisirs_culture 64 21 16 

Vie associative 47 13 40 

Activités sportives 78 9 13 

Environnement/Paysages 63 21 16 

Convivialité 65 20 15 
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Echantillon Gâtine – 240 répondants 

 Points forts Points faibles Ne sait pas 

Accès à la formation 33 31 37 

Déplacements/transports 57 35 9 

Logement 41 26 33 

Equipements / services de proximité 75 19 6 

Services petites enfance 45 15 40 

Loisirs - culture 63 23 14 

Vie associative 37 19 44 

Activités sportives 77 10 12 

Environnement/Paysages 60 23 18 

Convivialité 57 23 21 

 

 

Echantillon Bocage  – 606 répondants 

 Points forts Points faibles Ne sait pas 

Accès à la formation 39 23 38 

Déplacements/transports 43 48 9 

Logement 40 20 41 

Equipements / services de proximité 75 17 8 

Services petites enfance 43 14 43 

Loisirs_culture 67 20 13 

Vie associative 53 10 37 

Activités sportives 80 9 11 

Environnement/Paysages 66 20 14 

Convivialité 68 20 12 
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Croisement de chaque item avec l’ensemble des territoires 

Accès à l'emploi, à la formation  
 Points forts Points faibles Ne sait pas 

Moncoutant 44,10% 23,70% 32,30% 

Cerizay 31,40% 25,70% 42,90% 

Bressuire 37,90% 24,90% 37,20% 

Nueil les Aubiers - Nueil aubrais - Argentonnay 40,00% 26,20% 33,80% 

Mauléon 41,00% 17,10% 41,90% 

Parthenay 29,80% 38,50% 31,70% 

Secondigny 37,90% 24,10% 37,90% 

Ménigoute 40,00% 40,00% 20,00% 

Thénezay 53,80% 23,10% 23,10% 

Coulonges-sur-l'Autize 15,80% 15,80% 68,40% 

Mazières-en-Gâtine 40,00% 28,00% 32,00% 

Champdeniers-saint-denis 15,40% 30,80% 53,80% 

Airvault 39,10% 21,70% 39,10% 

Deux Sèvres (autres 79) 35,20% 21,60% 43,20% 

Autres départements 45,20% 9,70% 45,20% 

    

Déplacements, transports  
 Points forts Points faibles Ne sait pas 

Moncoutant 44,70% 43,60% 11,70% 

Cerizay 44,30% 44,30% 11,40% 

Bressuire 40,80% 52,50% 6,70% 

Nueil les Aubiers - Nueil aubrais - Argentonnay 42,20% 48,40% 9,40% 
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Mauléon 44,20% 44,20% 11,70% 

Parthenay 55,20% 37,10% 7,60% 

Secondigny 32,30% 51,60% 16,10% 

Ménigoute 80,00% 20,00% 0,00% 

Thénezay 53,80% 38,50% 7,70% 

Coulonges-sur-l'Autize 42,10% 52,60% 5,30% 

Mazières-en-Gâtine 79,20% 20,80% 0,00% 

Champdeniers-saint-denis 57,10% 28,60% 14,30% 

Airvault 73,90% 8,70% 17,40% 

Deux Sèvres (autres 79) 64,40% 29,90% 5,70% 

Autres départements 47,50% 36,10% 16,40% 

    

Logement    
 Points forts Points faibles Ne sait pas 

Moncoutant 40,70% 16,50% 42,90% 

Cerizay 32,40% 17,60% 50,00% 

Bressuire 45,40% 22,30% 32,30% 

Nueil les Aubiers - Nueil aubrais - Argentonnay 32,80% 28,10% 39,10% 

Mauléon 33,60% 15,10% 51,30% 

Parthenay 41,80% 27,60% 30,60% 

Secondigny 41,40% 31,00% 27,60% 

Ménigoute 33,30% 11,10% 55,60% 

Thénezay 38,50% 30,80% 30,80% 

Coulonges-sur-l'Autize 52,60% 15,80% 31,60% 

Mazières-en-Gâtine 36,00% 28,00% 36,00% 

Champdeniers-saint-denis 30,80% 30,80% 38,50% 

Airvault 43,50% 21,70% 34,80% 

Deux Sèvres (autres 79) 29,40% 27,10% 43,50% 

Autres départements 32,80% 21,30% 45,90% 

    

Equipements et services (ex: piscine, salle de concerts, stades...) 
 Points forts Points faibles Ne sait pas 

Moncoutant 66,00% 23,40% 10,60% 

Cerizay 80,00% 8,60% 11,40% 

Bressuire 84,30% 9,80% 5,90% 

Nueil les Aubiers - Nueil aubrais - Argentonnay 79,40% 11,10% 9,50% 

Mauléon 58,80% 36,10% 5,00% 

Parthenay 76,20% 19,00% 4,80% 

Secondigny 71,00% 22,60% 6,50% 

Ménigoute 66,70% 11,10% 22,20% 

Thénezay 75,00% 16,70% 8,30% 

Coulonges-sur-l'Autize 52,60% 42,10% 5,30% 
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Mazières-en-Gâtine 92,00% 8,00% 0,00% 

Champdeniers-saint-denis 78,60% 21,40% 0,00% 

Airvault 77,30% 4,50% 18,20% 

Deux Sèvres (autres 79) 73,60% 14,90% 11,50% 

Autres départements 71,00% 14,50% 14,50% 

    

Services petite enfance (gardes, lieux d'accueil parents-enfants) 
 Points forts Points faibles Ne sait pas 

Moncoutant 47,80% 13,30% 38,90% 

Cerizay 40,00% 14,30% 45,70% 

Bressuire 40,40% 16,40% 43,20% 

Nueil les Aubiers - Nueil aubrais - Argentonnay 36,50% 14,30% 49,20% 

Mauléon 50,40% 10,90% 38,70% 

Parthenay 41,20% 17,60% 41,20% 

Secondigny 51,60% 16,10% 32,30% 

Ménigoute 50,00% 20,00% 30,00% 

Thénezay 46,20% 15,40% 38,50% 

Coulonges-sur-l'Autize 52,60% 10,50% 36,80% 

Mazières-en-Gâtine 58,30% 16,70% 25,00% 

Champdeniers-saint-denis 46,20% 7,70% 46,20% 

Airvault 27,30% 9,10% 63,60% 

Deux Sèvres (autres 79) 37,50% 17,00% 45,50% 

Autres départements 25,80% 4,80% 69,40% 

    

Loisirs / Activités culturelles  
 Points forts Points faibles Ne sait pas 

Moncoutant 68,80% 18,30% 12,90% 

Cerizay 67,10% 15,70% 17,10% 

Bressuire 67,60% 19,60% 12,80% 

Nueil les Aubiers - Nueil aubrais - Argentonnay 61,50% 26,20% 12,30% 

Mauléon 66,40% 21,80% 11,80% 

Parthenay 62,20% 26,50% 11,20% 

Secondigny 61,30% 19,40% 19,40% 

Ménigoute 40,00% 50,00% 10,00% 

Thénezay 58,30% 16,70% 25,00% 

Coulonges-sur-l'Autize 47,10% 41,20% 11,80% 

Mazières-en-Gâtine 73,90% 13,00% 13,00% 

Champdeniers-saint-denis 69,20% 15,40% 15,40% 

Airvault 78,30% 8,70% 13,00% 

Deux Sèvres (autres 79) 64,70% 20,00% 15,30% 

Autres départements 55,00% 13,30% 31,70% 
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Vie associative   
 Points forts Points faibles Ne sait pas 

Moncoutant 45,70% 10,60% 43,60% 

Cerizay 58,00% 10,10% 31,90% 

Bressuire 54,00% 9,50% 36,50% 

Nueil les Aubiers - Nueil aubrais - Argentonnay 50,00% 12,50% 37,50% 

Mauléon 55,90% 10,20% 33,90% 

Parthenay 31,40% 25,50% 43,10% 

Secondigny 30,00% 23,30% 46,70% 

Ménigoute 10,00% 10,00% 80,00% 

Thénezay 61,50% 15,40% 23,10% 

Coulonges-sur-l'Autize 52,60% 10,50% 36,80% 

Mazières-en-Gâtine 31,80% 13,60% 54,50% 

Champdeniers-saint-denis 46,20% 0,00% 53,80% 

Airvault 52,20% 13,00% 34,80% 

Deux Sèvres (autres 79) 45,50% 15,90% 38,60% 

Autres départements 34,40% 9,80% 55,70% 

    

Activités sportives   
 Points forts Points faibles Ne sait pas 

Moncoutant 90,30% 4,30% 5,40% 

Cerizay 82,60% 7,20% 10,10% 

Bressuire 81,50% 6,30% 12,20% 

Nueil les Aubiers - Nueil aubrais - Argentonnay 81,30% 10,90% 7,80% 

Mauléon 66,70% 17,50% 15,80% 

Parthenay 76,20% 14,30% 9,50% 

Secondigny 80,00% 3,30% 16,70% 

Ménigoute 90,00% 0,00% 10,00% 

Thénezay 61,50% 0,00% 38,50% 

Coulonges-sur-l'Autize 57,90% 26,30% 15,80% 

Mazières-en-Gâtine 87,50% 4,20% 8,30% 

Champdeniers-saint-denis 85,70% 7,10% 7,10% 

Airvault 85,00% 5,00% 10,00% 

Deux Sèvres (autres 79) 79,30% 9,20% 11,50% 

Autres départements 64,50% 9,70% 25,80% 

    

Environnement/Paysages  
 Points forts Points faibles Ne sait pas 

Moncoutant 66,70% 16,10% 17,20% 

Cerizay 65,70% 20,00% 14,30% 

Bressuire 63,80% 25,60% 10,60% 

Nueil les Aubiers - Nueil aubrais - Argentonnay 73,40% 12,50% 14,10% 
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Mauléon 64,70% 15,10% 20,20% 

Parthenay 51,50% 26,20% 22,30% 

Secondigny 76,70% 16,70% 6,70% 

Ménigoute 70,00% 30,00% 0,00% 

Thénezay 53,80% 30,80% 15,40% 

Coulonges-sur-l'Autize 84,20% 15,80% 0,00% 

Mazières-en-Gâtine 52,00% 20,00% 28,00% 

Champdeniers-saint-denis 83,30% 8,30% 8,30% 

Airvault 47,60% 23,80% 28,60% 

Deux Sèvres (autres 79) 60,50% 22,10% 17,40% 

Autres départements 61,30% 16,10% 22,60% 

    

Convivialité/Bien être/Tranquillité  
 Points forts Points faibles Ne sait pas 

Moncoutant 63,40% 20,40% 16,10% 

Cerizay 68,10% 15,90% 15,90% 

Bressuire 60,80% 26,30% 12,90% 

Nueil les Aubiers - Nueil aubrais - Argentonnay 67,70% 23,10% 9,20% 

Mauléon 85,00% 9,20% 5,80% 

Parthenay 52,40% 27,60% 20,00% 

Secondigny 74,20% 12,90% 12,90% 

Ménigoute 60,00% 10,00% 30,00% 

Thénezay 61,50% 23,10% 15,40% 

Coulonges-sur-l'Autize 68,40% 10,50% 21,10% 

Mazières-en-Gâtine 48,00% 24,00% 28,00% 

Champdeniers-saint-denis 61,50% 23,10% 15,40% 

Airvault 43,50% 30,40% 26,10% 

Deux Sèvres (autres 79) 63,50% 23,50% 12,90% 

Autres départements 67,70% 9,70% 22,60% 
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4. Situation des jeunes en emploi 

 
 

L’effectif des jeunes actifs est faible pour interpréter ces résultats ; sur  une centaine 
d’actifs, on note 90 % de satisfaits quant à leur situation ; un enquête similaire en Bretagne 
révèle 36 % d’insatisfaits ! (Observatoire CRIJ Bretagne 2018). En 2013, sur Bressuire, 
17 % des jeunes actifs étaient insatisfaits de leur situation.  

 

Si tu es en emploi, est-ce que ton travail te plaît ? 

 Effectifs % Obs. BOCAGE GÂTINE 

Pas du tout satisfait 3 3% 2%  

20 actifs  

Non significatif 
Plutôt pas satisfait 8 7% 9% 
Plutôt satisfait 58 51% 52% 
Tout à fait satisfait 45 40% 37% 
Total 114 100% 82 actifs 

 

 
 

Si non, pourquoi ? 

 Effectifs 

Ce n'est pas ce que tu voulais faire au départ 2 

C'est un travail "alimentaire" (payer les factures, payer le loyer, solitude, avoir de 

l'expérience...) 
1 

L'orientation que tu as prise ne te convient plus, il n'y a pas de débouché dans le 

secteur souhaité 
1 

Tu n'es pas assez valorisé dans ton travail, on ne te fait pas suffisamment confiance 2 

Tu es en difficulté avec un collègue ou l'équipe 0 

 

 

 

 

Quels obstacles rencontres-tu pour accéder à un emploi qui te 

plaise? 

 Effectifs % Rep. 

Tu ne trouves pas la formation adaptée 0 0% 

Tu souhaiterais changer mais tu ne sais pas comment t'y prendre. Il 

te manque du soutien et des informations 
2 28,6% 

Il te manque de l'expérience 3 42,9% 

Il n'y a pas d'emploi disponible 3 42,9% 

Autre 1 14,3% 

Total 7  
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5. Transports et mobilité 

 

A retenir 
Au total 65 % des jeunes utilisent la voiture, 41 % les transports en commun, 19 % la marche à 
pied, et 18 % un deux-roues motorisé ; seulemnt 6 % se déplacement à vélo, et 1 % en auto 
stop. 
 
L’échantillon des jeunes résidant dans le Bocage est plus âgé (33 % de + de 18 ans contre 22 
% en Gâtine) : l’utilisation de la voiture ou du co-voiturage y est plus présent, et les jeunes sont 
43 % à disposer du permis ou à le passer. ; les jeunes de la Gâtine semblent utiliser moins de 
modes de déplacement,  utilisent nettement moins les transports en commun (16 Points d’écart), 
déclaret avoir moins les mouens de passer le permis de conduire,  
 
Les principales difficultés de déplacement tiennent aux difficultés de liaison entre les communes, 
puis aux difficultés à rejoindre les grandes villes ou à se déplacer ailleurs dans le département. 

 

Quel(s) transport(s) utilises-tu quotidiennement? 

 Effectifs % Rep. BOCAGE GÂTINE 

Bus, RDS, TER 447 41% 41% 25% 
Voiture/covoiturage 705 65% 68% 40% 
Moto / Scooter 200 18% 16% 12% 
Auto-stop 10 1% 0% 1% 
Vélo 66 6% 6% 5% 
Marche à pied 202 19% 21% 15% 
Py Bus (Bus Parthenay) 8 1% 0% 1% 
Total 1084    
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As-tu le permis? 

 Effectifs % Rep. BOCAGE GÂTINE 

Oui 276 26% 31% 21% 
En train de le passer 126 12% 12% 8% 
Non 510 47% 40% 58% 
Conduite accompagnée 168 16% 16% 14% 
Total 1080 100%   

 

 
 

Si non, pourquoi ? 

 Effectifs % Rep. BOCAGE GÂTINE 

Je suis trop jeune 390 79,1% 80% 74% 
Je n'ai pas les moyens 64 13% 13% 18% 
Je ne souhaite pas l'obtenir 39 7,9% 7% 8% 
Total 493 100%   
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Est-ce que le système de transport (bus, route...) sur le territoire te 
convient? 

 Effectifs % Rep. BOCAGE GÂTINE 

Oui 591 54,9% 53% 62% 
Non 279 25,9% 29% 19% 
Je ne sais pas 206 19,1% 18% 19% 
Total 1076 100%   

 

 

 

 

 

Si le système de transport ne te convient pas, pour quelles raisons? 

 Effectifs % Rep. BOCAGE GÂTINE 

Autre 93 33,5% 16% 26% 

Difficultés de déplacement dans le département 58 20,9% 19% 13% 

Difficultés de déplacement dans la région 30 10,8% 10% 9% 
Difficultés de relier ma commune vers une grande 

ville 

47 16,9% 21% 24% 
Difficultés de liaison entre deux communes (hors 

grande ville) 

50 18% 34% 28% 

Total 278 100%   
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Croisements par territoire 

6. As-tu le permis? 

 Oui 
En train de 
le passer Non 

Conduite 
accompagnée 

Moncoutant 18% 9% 55% 18% 

Cerizay 33% 11% 30% 26% 

Bressuire 32% 13% 43% 13% 
Nueil les Aubiers - Nueil aubrais - 
Argentonnay 29% 17% 40% 14% 

Mauléon 41% 13% 30% 17% 

Parthenay 26% 8% 55% 11% 

Secondigny 13% 16% 58% 13% 

Ménigoute 0% 10% 70% 20% 

Thénezay 17% 17% 67% 0% 

Coulonges-sur-l'Autize 32% 5% 42% 21% 

Mazières-en-Gâtine 12% 0% 68% 20% 

Champdeniers-saint-denis 29% 0% 57% 14% 

Airvault 13% 4% 65% 17% 

Deux Sèvres (autres 79) 13% 11% 57% 19% 

Autres départements 16% 19% 44% 21% 
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6.1 Si non, pourquoi ? 

 
Je suis trop 
jeune 

Je n'ai pas 
les moyens Je ne souhaite pas l'obtenir 

Moncoutant 83% 12% 6% 

Cerizay 68% 16% 16% 

Bressuire 76% 14% 11% 
Nueil les Aubiers - Nueil aubrais - 
Argentonnay 89% 12% 0% 

Mauléon 89% 11% 0% 

Parthenay 68% 26% 5% 

Secondigny 72% 17% 11% 

Ménigoute 67% 17% 17% 

Thénezay 75% 25% 0% 

Coulonges-sur-l'Autize 86% 0% 14% 

Mazières-en-Gâtine 75% 6% 19% 

Champdeniers-saint-denis 100% 0% 0% 

Airvault 80% 13% 7% 

Deux Sèvres (autres 79) 83% 8% 8% 

Autres départements 73% 12% 15% 

    

7. Est-ce que le système de transport (bus, route...) sur le 
territoire te convient? 
 Oui Non Je ne sais pas 

Moncoutant 45% 31% 25%  

Cerizay 53% 30% 17%  

Bressuire 49% 31% 21%  
Nueil les Aubiers - Nueil aubrais - 
Argentonnay 62% 31% 8%  

Mauléon 62% 24% 13%  

Parthenay 58% 15% 27%  

Secondigny 61% 32% 7%  

Ménigoute 60% 30% 10%  

Thénezay 75% 17% 8%  

Coulonges-sur-l'Autize 47% 37% 16%  

Mazières-en-Gâtine 67% 17% 17%  

Champdeniers-saint-denis 79% 7% 14%  

Airvault 70% 13% 17%  

Deux Sèvres (autres 79) 69% 18% 13%  

Autres départements 38% 21% 41%  
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7.1 Si le système de transport ne te convient pas, pour quelles raisons? 

 

Difficultés de 
liaison entre deux 
communes (hors 
grande ville) 

Difficultés de 
relier ma 
commune vers 
une grande ville 

Difficultés de 
déplacement 
dans la région 

Difficultés de 
déplacement dans 
le département Autre 

Moncoutant 28% 28% 10% 10% 24% 

Cerizay 33% 19% 10% 19% 19% 

Bressuire 37% 15% 13% 22% 13% 
Nueil les Aubiers - Nueil aubrais - 
Argentonnay 40% 20% 10% 15% 15% 

Mauléon 28% 31% 3% 24% 14% 

Parthenay 31% 13% 6% 13% 38% 

Secondigny 30% 20% 10% 20% 20% 

Ménigoute 67% 0% 0% 0% 33% 

Thénezay 50% 50% 0% 0% 0% 

Coulonges-sur-l'Autize 0% 57% 14% 0% 29% 

Mazières-en-Gâtine 0% 25% 25% 25% 25% 

Champdeniers-saint-denis 100% 0% 0% 0% 0% 

Airvault 33% 33% 0% 33% 0% 

Deux Sèvres (autres 79) 25% 19% 25% 19% 13% 

Autres départements 31% 8% 8% 15% 39% 
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6. Espaces de sociabilité 
 

A retenir 
La sociabilité des jeunes se concentre aujourd’hui dans les espaces privés (chez les amis) ; 
toutefois 20 % des jeunes se retrouvent dans des lieux dédiés, ce qui comparativement à d’autres 
enquêtes se situe dans la fourchette haute. On note que 8 % des jeunes de la Gâtine (36 % en 
2014, chiffre fortement enbaisse), et 12 % du bocage, recherchent d’autres lieux conviviaux sur 
leur territoire. Ceci semble particulièrement vrai sur Moncoutant (et sans doute sur Thénezay et 
Coulonges sur l’Autize, mais les effectifs enquêtés sont trop faibles sur ces deux territoires). 
Les questions ouvertes montrent que les jeunes sont demandeurs de foyers de jeunes, mais aussi 
de bars, de lieux culturels, musicaux, de répétition ; d’espaces de co working, de commerces de 
restauration rapide ; au total 69 jeunes s’expriment à ce sujet sur le Bocage, et 27 sur la Gâtine. 
 
Concernant l’engagement dans les structures locales, on note que 52 % des jeunes sont licenciés 
de clubs sportifs, ce qui est plutôt faible, et notamment sur la Gâtine ; que 23 % des jeunes sont 
engagés, adhérents ou bénévoles d’une association, 18 % abonnés d’un équipement culturel, et 
12 % usagers d’un espace jeunes, ce qui se situe sur une fourchette haute, comparativement à 
des territoires similaires dans le grand ouest. 
La participation aux espaces jeunes semble plus faible sur les territoires de Bressuire, et Nueil les 
Aubiers – Argentonnay. Par contre on note que la participation à des conseils municipaux de 
jeunes, syndicats ou partis politiques est plus développée sur le Bocage Bressuirais. 

 

Où retrouves-tu tes amis ? 

 Effectifs % Rep. BOCAGE GÂTINE 

Nous nous retrouvons chez les uns les autres 892 82,7% 83% 82% 
Nous avons des lieux culturels et conviviaux où nous 

retrouver 
213 19,7% 

21% 19% 
Nous recherchons des lieux conviviaux, il y en a peu sur 

le territoire 
115 10,7% 

12% 8% 
Autre 99 9,2% 9% 9% 
Total 1079  606 R 240 R 
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8. Où retrouves-tu tes amis ? 

 

Nous nous 
retrouvons 
chez les 
uns les 
autres 

Nous avons 
des lieux 
culturels et 
conviviaux où 
nous retrouver 

Nous 
recherchons des 
lieux conviviaux, 
il y en a peu sur 
le territoire Autre 

Moncoutant 62,70% 18,60% 11,90% 6,80% 

Cerizay 71,40% 9,10% 9,10% 10,40% 

Bressuire 64,80% 18,70% 9,00% 7,50% 
Nueil les Aubiers - Nueil aubrais - 
Argentonnay 69,60% 13,90% 8,90% 7,60% 

Mauléon 69,70% 15,90% 7,60% 6,90% 

Parthenay 69,10% 17,10% 7,30% 6,50% 

Secondigny 63,90% 22,20% 5,60% 8,30% 

Ménigoute 72,70% 9,10% 9,10% 9,10% 

Thénezay 78,60% 7,10% 14,30% 0,00% 

Coulonges-sur-l'Autize 76,20% 4,80% 14,30% 4,80% 

Mazières-en-Gâtine 73,30% 16,70% 0,00% 10,00% 

Champdeniers-saint-denis 76,50% 11,80% 5,90% 5,90% 

Airvault 60,00% 20,00% 3,30% 16,70% 

Deux Sèvres (autres 79) 68,90% 14,20% 9,40% 7,50% 

Autres départements 73,60% 12,50% 9,70% 4,20% 
 

Propositions de lieux qu’il faudrait créer sur le secteur, en question ouverte : 69 
répondants sur le Bocage, et 27 sur la Gâtine : bars et espaces nocturnes, loisirs diurnes 
et foyers de jeunes, lieux culturels, musicaux, de répétition, espaces de co working, 
espaces verts aménagés, restauration rapide 

 
 

L’engagement dans les structures du territoire 

 Effectifs % Rep. BOCAGE GÂTINE 

Licencié d'un club sportif 446 52% 56% 42% 
Usager d'un espace jeune 104 12,1% 14% 10% 
Bénévole, adhérent ou membre d'une association 

(autre que sportive) 
195 22,8% 

26% 21% 
Abonné à un équipement culturel: bibliothèque, 

médiathèque... 
158 18,4% 

27% 9% 
Membre d'un conseil municipal, d'un conseil de 

jeunes, d'un parti politique ou syndicat 
22 2,6% 

3% 2% 
Autre 162 18,9% 12% 30% 
Total 857    
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9. Tu es...       

 

Licencié 
d'un club 
sportif 

Usager 
d'un 
espace 
jeune 

Bénévole, 
adhérent 
ou membre 
d'une 
association 
(autre que 
sportive) 

Abonné à un 
équipement 
culturel: 
bibliothèque, 
médiathèque... 

Membre d'un 
conseil 
municipal, d'un 
conseil de 
jeunes, d'un 
parti politique 
ou syndicat Autre 

Moncoutant 45% 11% 19% 16% 4% 6% 

Cerizay 42% 12% 15% 22% 2% 7% 

Bressuire 43% 7% 17% 21% 3% 10% 
Nueil les Aubiers - Nueil 
aubrais - Argentonnay 38% 9% 25% 21% 2% 6% 

Mauléon 34% 15% 20% 18% 2% 11% 

Parthenay 36% 9% 21% 10% 1% 23% 

Secondigny 25% 8% 17% 13% 0% 38% 

Ménigoute 56% 0% 0% 0% 0% 44% 

Thénezay 22% 22% 11% 11% 0% 33% 

Coulonges-sur-l'Autize 64% 7% 14% 7% 0% 7% 

Mazières-en-Gâtine 38% 13% 17% 13% 4% 17% 

Champdeniers-saint-denis 33% 13% 27% 0% 0% 27% 

Airvault 35% 0% 17% 0% 4% 44% 

Deux Sèvres (autres 79) 50% 10% 16% 5% 2% 17% 

Autres départements 33% 4% 14% 6% 2% 41% 
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6  – Le recours à l’adulte 

 

A retenir 
18 % des jeunes ne voient pas vers qui se tourner en termes d’information ou de conseil, 
et ceci est plus prégnant sur la Gâtine. 
La famille reste très présente auprès des jeunes du territoire, et est davantage sollicitée 
qu’Internet, contrairement à des études réalisées en Bretagne (CRIJ Bretagne). Le réseau 
de professionnels (enseignants, animateurs, éducateurs) est sollicité par moins d’un tiers 
des jeunes. Le réseau information Jeunesse ne mobilise que 3,5 % des jeunes. 
 
En cas de coup dur, là encore est mis en avant le recours à la famille, aux amis, et aussi 
aux professionnels ; toutefois 9 % des jeunes n’ont personne sur qui compter, ce qui 
constitue un indice de vulnérabilité certain (idem en 2013 sur Bressuire, 9%, et 10 % en 
2014 sur la Gâtine). 

 
 

 
Quand tu as besoin d'une information, d'un conseil ou d'un soutien, 

sais-tu vers qui te tourner? (pour l'emploi, la santé, le logement...) 

 Effectifs % Rep. BOCAGE GÂTINE 

Oui tout à fait 479 44,6% 44% 44% 
Non pas du tout 190 17,7% 16% 20% 
Seulement une vague idée 405 37,7% 40% 36% 
Total 1074 100%   
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Auprès de qui ou de quoi vous adressez-vous en priorité pour votre 

recherche d'informations? 

 Effectifs % Rep. BOCAGE GÂTINE    

Amis (hors réseaux sociaux) 413 46,3% 49% 41%    

Enseignants, éducateurs, animateurs, référents 

professionnels (conseiller Mission Locale, formateur...), 

employeurs 

252 28,3% 

28% 31% 

   

Internet (moteur de recherche...) 600 67,3% 68% 66%    

Médias (TV, presse, radio...) 74 8,3% 10% 4%    

Numéros gratuits 3 0,3% 0% 0%    

Parents, famille 644 72,2% 73% 70%    

Structures d'information (PIJ-BIJ, CIO...) 31 3,5% 4% 3%    

Réseaux sociaux 113 12,7% 12% 18%    

Institution / Services publics (Préfecture, mairie, CAF, 

impôts...) 
65 7,3% 

8% 7% 
   

Total 892       
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Pour vérifier/confirmer votre information auprès de qui ou de quoi 

vous adressez-vous? 

 Effectifs % Rep. BOCAGE GÂTINE 

Amis (hors réseaux sociaux) 262 29,6% 30% 23% 

Enseignants, éducateurs, animateurs, référents 

professionnels (conseiller Mission Locale, 

formateur...), employeurs 

328 37,1% 

38% 

43% 

Internet 471 53,2% 53% 51% 

Institution, services publics (Préfecture, mairie, 

CAF, impôts...) 
145 16,4% 

16% 
17% 

Parents, famille 528 59,7% 60% 58% 

Structures d'information (PIJ-BIJ, CIO...) 58 6,6% 7% 6% 

Réseaux sociaux 71 8% 7% 8% 

Je ne vérifie pas l'information 51 5,8% 7% 5% 

Total 885    
 

 

 
Sur qui peux-tu compter en cas de coup dur? 

 Effectifs % Rep. BOCAGE GÂTINE 

Ma famille 890 82,6% 84% 82% 
Mes amis 788 73,1% 78% 62% 
Les professionnels (éducateurs, 

animateurs, professeurs...) 
118 10,9% 

12% 9% 
Personne 56 5,2% 5% 5% 
Je sais pas 39 3,6% 4% 4% 
Autre 26 2,4% 2% 2% 
Total 1078    
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10. Quand tu as besoin d'une information, d'un conseil ou d'un soutien, sais-tu vers qui te tourner? (pour 
l'emploi, la santé, le logement...) 

 Oui tout à fait Non pas du tout Seulement une vague idée 

Moncoutant 52,20% 10,90% 37,00% 

Cerizay 37,10% 18,60% 44,30% 

Bressuire 46,30% 16,50% 37,30% 

Nueil les Aubiers - Nueil aubrais - Argentonnay 33,80% 13,80% 52,30% 

Mauléon 43,70% 16,00% 40,30% 

Parthenay 52,90% 17,30% 29,80% 

Secondigny 22,60% 35,50% 41,90% 

Ménigoute 50,00% 20,00% 30,00% 

Thénezay 46,20% 23,10% 30,80% 

Coulonges-sur-l'Autize 26,30% 26,30% 47,40% 

Mazières-en-Gâtine 54,20% 8,30% 37,50% 

Champdeniers-saint-denis 35,70% 28,60% 35,70% 

Airvault 39,10% 8,70% 52,20% 

Deux Sèvres (autres 79) 44,20% 22,10% 33,70% 

Autres départements 45,00% 18,30% 36,70% 
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10.1 Auprès de qui ou de quoi vous adressez-vous en priorité pour votre 
recherche d'informations?  

 

Amis 
(hors 
réseaux 
sociaux) 

Enseignants, éducateurs, 
animateurs, référents 
professionnels (conseiller 
Mission Locale, 
formateur...), employeurs 

Internet 
(moteur de 
recherche...) 

Médias 
(TV, 
presse, 
radio...) 

Numéros 
gratuits 

Parents, 
famille 

Structures 
d'information 
(PIJ-BIJ, 
CIO...) 

Réseaux 
sociaux 

Institution / 
Services 
publics 
(Préfecture, 
mairie, CAF, 
impôts...) 

Moncoutant 16,50% 12,70% 25,50% 4,20% 0,50% 31,60% 0,90% 4,20% 3,80% 

Cerizay 17,70% 12,20% 28,60% 5,40% 0,00% 29,90% 0,00% 4,10% 2,00% 

Bressuire 19,30% 12,00% 26,20% 5,10% 0,00% 26,40% 2,10% 4,50% 4,50% 
Nueil les Aubiers - Nueil aubrais - 
Argentonnay 23,20% 11,30% 25,40% 2,80% 0,00% 28,90% 0,70% 7,00% 0,70% 

Mauléon 20,80% 7,80% 29,00% 1,60% 0,40% 31,80% 1,60% 4,30% 2,70% 

Parthenay 15,00% 14,50% 27,50% 1,00% 0,50% 30,10% 1,00% 5,70% 4,70% 

Secondigny 16,00% 14,00% 28,00% 4,00% 0,00% 32,00% 0,00% 6,00% 0,00% 

Ménigoute 11,10% 22,20% 22,20% 0,00% 0,00% 33,30% 0,00% 11,10% 0,00% 

Thénezay 20,00% 12,00% 32,00% 0,00% 0,00% 28,00% 0,00% 4,00% 4,00% 

Coulonges-sur-l'Autize 23,10% 7,70% 25,60% 2,60% 0,00% 23,10% 2,60% 15,40% 0,00% 

Mazières-en-Gâtine 15,80% 10,50% 33,30% 1,80% 0,00% 29,80% 0,00% 7,00% 1,80% 

Champdeniers-saint-denis 21,70% 17,40% 17,40% 0,00% 0,00% 26,10% 0,00% 8,70% 8,70% 

Airvault 20,00% 9,10% 25,50% 3,60% 0,00% 27,30% 3,60% 9,10% 1,80% 

Deux Sèvres (autres 79) 18,60% 13,50% 26,90% 3,80% 0,00% 30,10% 1,90% 3,80% 1,30% 

Autres départements 20,80% 8,00% 28,00% 4,80% 0,00% 28,80% 1,60% 4,80% 3,20% 
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10.2. Pour vérifier/confirmer votre information auprès de qui ou de quoi vous adressez-vous? 

  

Amis 
(hors 
réseaux 
sociaux) 

Enseignants, éducateurs, 
animateurs, référents 
professionnels (conseiller 
Mission Locale, 
formateur...), employeurs Internet 

Institution, 
services 
publics 
(Préfecture, 
mairie, 
CAF, 
impôts...) 

Parents, 
famille 

Structures 
d'information 
(PIJ-BIJ, 
CIO...) 

Réseaux 
sociaux 

Je ne vérifie 
pas 
l'information 

Moncoutant 14,70% 21,10% 25,30% 5,30% 28,40% 1,10% 2,60% 1,60% 

Cerizay 14,20% 15,80% 24,20% 6,70% 31,70% 0,80% 1,70% 5,00% 

Bressuire 13,00% 16,90% 23,10% 9,20% 26,10% 4,90% 3,10% 3,60% 
Nueil les Aubiers - Nueil aubrais - 
Argentonnay 15,60% 20,50% 23,00% 8,20% 23,80% 4,10% 3,30% 1,60% 

Mauléon 13,50% 13,50% 27,50% 5,40% 29,30% 3,20% 5,00% 2,70% 

Parthenay 9,30% 23,80% 23,30% 11,00% 23,80% 2,90% 2,90% 2,90% 

Secondigny 6,80% 18,20% 22,70% 13,60% 29,50% 2,30% 2,30% 4,50% 

Ménigoute 5,60% 27,80% 27,80% 0,00% 33,30% 0,00% 5,60% 0,00% 

Thénezay 19,00% 14,30% 28,60% 0,00% 33,30% 0,00% 4,80% 0,00% 

Coulonges-sur-l'Autize 14,30% 14,30% 22,90% 2,90% 31,40% 2,90% 8,60% 2,90% 

Mazières-en-Gâtine 10,40% 18,80% 33,30% 4,20% 27,10% 0,00% 6,30% 0,00% 

Champdeniers-saint-denis 4,50% 18,20% 13,60% 9,10% 27,30% 13,60% 9,10% 4,50% 

Airvault 20,50% 15,90% 20,50% 6,80% 34,10% 2,30% 0,00% 0,00% 

Deux Sèvres (autres 79) 16,40% 17,10% 25,30% 4,80% 29,50% 2,10% 2,70% 2,10% 

Autres départements 16,40% 11,20% 25,90% 9,50% 28,40% 0,90% 6,90% 0,90% 
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11. Sur qui peux-tu compter en cas de coup dur?   

 

Ma 
famille Mes amis 

Les 
professionnels 
(éducateurs, 
animateurs, 
professeurs...) Personne Je sais pas Autre    

Moncoutant 45,50% 42,00% 7,40% 2,80% 1,70% 0,60%    

Cerizay 47,30% 42,60% 4,70% 3,10% 1,60% 0,80%    

Bressuire 45,00% 41,20% 6,90% 2,70% 2,70% 1,60%    

Nueil les Aubiers - Nueil aubrais - 
Argentonnay 45,20% 41,10% 6,50% 3,20% 1,60% 2,40%    

Mauléon 46,10% 43,90% 5,30% 2,20% 1,80% 0,90%    

Parthenay 49,10% 39,10% 5,90% 4,10% 1,20% 0,60%    

Secondigny 50,00% 42,00% 2,00% 2,00% 2,00% 2,00%    

Ménigoute 42,10% 42,10% 5,30% 0,00% 10,50% 0,00%    

Thénezay 55,60% 27,80% 5,60% 0,00% 5,60% 5,60%    

Coulonges-sur-l'Autize 60,70% 25,00% 3,60% 3,60% 7,10% 0,00%    

Mazières-en-Gâtine 46,30% 43,90% 2,40% 4,90% 0,00% 2,40%    

Champdeniers-saint-denis 44,40% 37,00% 11,10% 0,00% 3,70% 3,70%    

Airvault 53,80% 35,90% 7,70% 0,00% 2,60% 0,00%       

Deux Sèvres (autres 79) 43,10% 40,00% 10,00% 2,50% 3,10% 1,30%    

Autres départements 47,10% 46,10% 2,90% 2,90% 0,00% 1,00%    
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7. Perception de l’action jeunesse sur le territoire 

 

A retenir 
Un tiers des jeunes pense que la société ne fait pas confiance aux jeunes. Inversement, un 
quart des jeunes se sentent soutenus et écoutés. 
Les écarts sont significatifs d’un territoire à l’autre et nous vous invitons à vous reportez 
aux tableaux suivants. La situation est stable ces dernières années : en 2013, sur 
Bressuire, 30 % estimaient que la société ne comprend pas les jeunes. En 2014, sur la 
Gâtine, le taux était de 35 % ; et un quart des jeunes se sentait écouté. 
 
Si la moitié des jeunes est sans opinion, on compte 18 % d’entre eux qui estiment que, 
localement, la situation des jeunes s’est améliorée, et notamment les 14-18 ans ; ils sont 
plus nombreux à penser qu’elle n’a pas changé (20 %) ; ou qu’elle s’est détériorée (11 %). 
 
Parmi les actions conduites dans le cadre du PIA « Les jeunes s’en mêlent », celles qui 
sont les mieux repérées sont : le dispositf argent de poche, les référents jeunesse, la cité 
des métiers de Bressuire, la maison du chantier et de la découverte, l’association Bogage. 

 

Selon toi, comment la société perçoit les jeunes ? 

 Effectifs % Rep. BOCAGE GÂTINE 

Elle écoute la jeunesse 256 24,4% 27% 22% 

Elle lui fait confiance 99 9,4% 10% 13% 

Elle l'aide et la soutient 266 25,4% 27% 24% 

Elle ne l'écoute pas 290 27,6% 27% 26% 

Elle ne s'y intéresse pas 226 21,5% 20% 20% 

Elle ne la comprend pas et ne lui fait pas confiance 337 32,1% 33% 29% 

Total 1049    

 

 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Elle écoute la jeunesse

Elle lui fait confiance

Elle l'aide et la soutient

Elle ne l'écoute pas

Elle ne s'y intéresse pas

Elle ne la comprend pas et ne lui fait pas…

27%

10%

27%

27%

20%

33%

22%

13%

24%

26%

20%

29%

Comment la société perçoit-elle la jeunesse ?

GATINE BOCAGE
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12. Selon toi, comment la société perçoit les jeunes ? 

  
Elle écoute la 
jeunesse 

Elle lui fait 
confiance 

Elle l'aide et la 
soutient 

Elle ne 
l'écoute 
pas 

Elle ne s'y 
intéresse pas 

Elle ne la 
comprend pas 
et ne lui fait 
pas confiance 

Moncoutant 25,40% 11,90% 15,90% 15,90% 12,70% 18,30% 

Cerizay 20,60% 6,20% 20,60% 18,60% 15,50% 18,60% 

Bressuire 16,10% 5,90% 17,50% 20,60% 15,30% 24,60% 
Nueil les Aubiers - Nueil 
aubrais - Argentonnay 21,30% 3,40% 25,80% 20,20% 11,20% 18,00% 

Mauléon 17,80% 8,10% 17,80% 16,80% 13,50% 25,90% 

Parthenay 17,90% 6,00% 14,20% 20,90% 15,70% 25,40% 

Secondigny 20,50% 12,80% 17,90% 15,40% 12,80% 20,50% 

Ménigoute 14,30% 14,30% 21,40% 14,30% 21,40% 14,30% 

Thénezay 14,30% 7,10% 21,40% 21,40% 7,10% 28,60% 

Coulonges-sur-l'Autize 3,60% 7,10% 17,90% 14,30% 25,00% 32,10% 

Mazières-en-Gâtine 16,10% 12,90% 19,40% 16,10% 16,10% 19,40% 

Champdeniers-saint-denis 5,30% 10,50% 21,10% 36,80% 10,50% 15,80% 

Airvault 25,00% 15,60% 28,10% 15,60% 9,40% 6,30% 

Deux Sèvres (autres 79) 9,80% 1,80% 21,40% 20,50% 21,40% 25,00% 

Autres départements 11,80% 2,40% 9,40% 27,10% 20,00% 29,40% 

 

 

Estimes-tu que la situation des jeunes dans le secteur (du Bocage et 
de la Gâtine), ces dernières années... 

 Effectifs % Rep. BOCAGE GÂTINE 

s'est améliorée ? 194 18,1% 19% 20% 
s'est détériorée ? 118 11% 13% 9% 
n'a pas changé ? 216 20,1% 21% 25% 
Je ne sais pas 544 50,7% 46% 47% 
Total 1072 100%   
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 Connais-tu les actions suivantes ? 
 

ENSEMBLE DE L’ECHANTILLON 
Plutôt oui 
 

Déjà entendu 
parler 

 

Plutôt non 

 

L'Association Bocage Gâtine Jeunesse (B... 10% 23% 67% 

Le Programme "Les jeunes s'en mêlent" 9% 18% 74% 

L'Assemblée libre des jeunes 7% 14% 79% 

Le Fest'épic 8% 15% 77% 

Les rencontres de l'observatoire "Les j... 5% 16% 80% 

Les référents jeunesse 14% 18% 68% 

La Maison du chantier et de la découver... 13% 14% 73% 

Les Tiny house, habitats mobiles et dur... 8% 12% 80% 

La Cité de la jeunesse et des métiers d... 14% 22% 64% 

Le dispositif Argent de poche 19% 17% 64% 

L'enquête sur les initiatives des 16 - ... 12% 18% 70% 

Le Campus rural de projets de Parthenay... 6% 15% 79% 

Le forum santé "Les jeunes s'en mêlent ... 7% 17% 76% 

La résidence d'artiste de Laurent Parad... 4% 6% 90% 

Les futures résidences habitat jeunes 7% 17% 76% 

Les plateformes mobilité solidaire : lo... 7% 15% 78% 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

s'est améliorée ?

s'est détériorée ?

n'a pas changé ?

Je ne sais pas

19%

13%

21%

46%

20%

9%

25%

47%

Evolution de la situation des jeunes, ces dernières 
années, sur le territoire local

GATINE BOCAGE
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 BOCAGE GÂTINE 

ENSEMBLE DE L’ECHANTILLON 
Plutôt 

oui 

 

Déjà entendu 

parler 

 

Plutôt 

non 

 

Plutôt 

oui 

 

Déjà entendu 

parler 

 

Plutôt 

non 

 

L'Association Bocage Gâtine Jeunesse (B... 10% 23% 67% 11% 22% 67% 
Le Programme "Les jeunes s'en mêlent" 7% 16% 76% 12% 24% 64% 
L'Assemblée libre des jeunes 7% 13% 79% 8% 15% 77% 
Le Fest'épic 9% 16% 75% 9% 14% 77% 
Les rencontres de l'observatoire "Les j... 4% 15% 81% 8% 19% 74% 
Les référents jeunesse 16% 18% 66% 15% 21% 64% 
La Maison du chantier et de la découver... 18% 15% 67% 8% 11% 80% 
Les Tiny house, habitats mobiles et dur... 7% 12% 81% 14% 13% 73% 
La Cité de la jeunesse et des métiers d... 18% 27% 56% 8% 17% 75% 
Le dispositif Argent de poche 16% 18% 66% 28% 20% 52% 
L'enquête sur les initiatives des 16 - ... 11% 18% 71% 19% 22% 60% 
Le Campus rural de projets de Parthenay... 4% 12% 85% 15% 24% 61% 
Le forum santé "Les jeunes s'en mêlent ... 6% 14% 79% 11% 22% 68% 
La résidence d'artiste de Laurent Parad... 3% 5% 91% 6% 7% 88% 
Les futures résidences habitat jeunes 6% 17% 77% 11% 22% 67% 
Les plateformes mobilité solidaire : lo... 6% 15% 79% 12% 15% 74% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

La résidence d'artiste de Laurent Parad...

Les rencontres de l'observatoire "Les j...

Le Campus rural de projets de Parthenay...

Le forum santé "Les jeunes s'en mêlent ...

Les futures résidences habitat jeunes

Les plateformes mobilité solidaire : lo...

L'Assemblée libre des jeunes

Le Fest'épic

Les Tiny house, habitats mobiles et dur...

Le Programme "Les jeunes s'en mêlent"

L'Association Bocage Gâtine Jeunesse (B...

L'enquête sur les initiatives des 16 - ...

La Maison du chantier et de la découver...

La Cité de la jeunesse et des métiers d...

Les référents jeunesse

Le dispositif Argent de poche

Connaissance des actions du PIA Bogaje

Plutôt oui Déjà entendu parler Plutôt non
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8. Rêves et perspectives d’avenir 
 

A retenir 
Parmi les aspirations des jeunes, le voyage et la découverte figurent en première ligne, 
devant le fait de fonder une famille, et de se sentir libre. 
On note que19 % des jeunes aspirent à créer leur emploi ou leur société (17 % en Gâtine 
en 2014). 
14 % aspirent à faire avancer la société ou à changer le monde (19 % en 2014 en Gâtine, 
chiffre en baisse). 
Si l’on note là encore une moitié d’indécis, un quart des jeunes aspire à s’installer à l’avenir 
sur ce territoire, et 29 % à le quitter ; l’attachement semble plus prégnant sur le Bocage 
bressuirais. 
Les propositions des jeunes pour leur territoire (« s’ils étaient maire »), concernent, entre 
autres : les transports et la voirie, la dynamisation des communes, l’écoute des citoyens 
et la vie démocratique, les loisirs, l’aide à l’emploi, le logement, l’environnement, la 
solidarité. 

 

Quels sont tes rêves ? 

 Effectifs % Rep. BOCAGE GÂTINE 

Voyager / Découvrir le monde / Découvrir 

d'autres cultures 
613 57,3% 

58% 

62% 

Créer ta société / ton association / ton emploi 244 22,8% 25% 19% 

Fonder une famille / Avoir des enfants 460 43% 43% 41% 

Changer le monde avec d'autres / Pousser des 

"coups de gueule" / Faire avancer la société 
141 13,2% 

14% 

14% 

Etre libre / Etre tranquille / Avoir le temps de 

réfléchir à ton avenir sans aucune pression 
349 32,6% 

33% 

30% 

Rien 23 2,2% 2% 3% 

Total 1069    

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Rien

Autre

Changer le monde avec d'autres / Pousser des…

Créer ta société / ton association / ton emploi

Etre libre / Etre tranquille / Avoir le temps de…

Fonder une famille / Avoir des enfants

Voyager / Découvrir le monde / Découvrir d'autres…

2%

3%

14%

25%

33%

43%

58%

3%

0%

14%

19%

30%

41%

62%

Quels sont tres rêves ?

GATINE BOCAGE
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17. Quels sont tes rêves ?        

 

Voyager / 
Découvrir 
le monde 
/ 
Découvrir 
d'autres 
cultures 

Créer ta 
société / 
ton 
association 
/ ton 
emploi 

Fonder 
une 
famille / 
Avoir des 
enfants 

Changer le 
monde 
avec 
d'autres / 
Pousser 
des 
"coups de 
gueule" / 
Faire 
avancer la 
société 

Etre libre / 
Etre 
tranquille 
/ Avoir le 
temps de 
réfléchir à 
ton avenir 
sans 
aucune 
pression Rien Autre 

Moncoutant 34% 14% 21% 8% 21% 1% 3% 
Cerizay 30% 15% 22% 5% 22% 2% 4% 
Bressuire 31% 14% 25% 7% 21% 1% 1% 
Nueil les Aubiers - Nueil 
aubrais - Argentonnay 36% 14% 29% 8% 11% 1% 2% 
Mauléon 34% 13% 26% 10% 15% 1% 2% 

Parthenay 38% 11% 20% 12% 18% 1% 0% 
Secondigny 35% 20% 22% 0% 22% 2% 0% 
Ménigoute 36% 7% 21% 7% 21% 0% 7% 
Thénezay 44% 6% 17% 11% 17% 6% 0% 
Coulonges-sur-l'Autize 41% 6% 25% 9% 19% 0% 0% 
Mazières-en-Gâtine 35% 13% 28% 7% 15% 2% 0% 
Champdeniers-saint-denis 33% 4% 33% 13% 13% 4% 0% 
Airvault 31% 10% 39% 3% 18% 0% 0% 
Deux Sèvres (autres 79) 34% 10% 26% 7% 20% 0% 3% 
Autres départements 29% 16% 23% 6% 24% 3% 0% 

 

 

Veux-tu rester sur le territoire de Bocage Gâtine? 

 Effectifs % Rep. BOCAGE GÂTINE 

Oui 252 23,8% 29% 21 

Non 312 29,5% 27% 31 

Je ne sais pas 494 46,7% 45% 48 

Total 1058 100%   
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18. Veux-tu rester sur le territoire de Bocage Gâtine? 

 Oui Non Je ne sais pas 
Moncoutant 33% 18% 49% 
Cerizay 33% 16% 51% 
Bressuire 28% 32% 40% 
Nueil les Aubiers - Nueil aubrais - Argentonnay 37% 20% 43% 
Mauléon 19% 33% 48% 
Parthenay 20% 32% 48% 

Secondigny 36% 26% 39% 
Ménigoute 20% 40% 40% 
Thénezay 15% 39% 46% 
Coulonges-sur-l'Autize 26% 26% 47% 
Mazières-en-Gâtine 16% 44% 40% 
Champdeniers-saint-denis 17% 8% 75% 
Airvault 14% 23% 64% 
Deux Sèvres (autres 79) 15% 36% 49% 
Autres départements 8% 33% 58% 

 

 

L’attachement au territoire est justifié par la proximité de la famille, la 

tranquillité, la qualité des paysages, la dynamique associative, les habitudes 

de vie… 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Oui

Non

Je ne sais pas

29%

27%

45%

21%

31%

48%

Rester sur ce territoire à l'avenir ?

GATINE BOCAGE
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Si tu étais maire, que ferais-tu en premier? 
 

 

 

 

 

De fortes attentes sur le développement du commerce  
 

La liste des propositions est vaste, puisque 440 jeunes se sont exprimés à ce sujet. Ils 
évoquent, pêle mêle, les commerces de proximité, l’alimentaire (boulangeries, 
boucheries, épiceries, épiceries bio…), les magasins de vêtements, d’informatique et les 
jeux vidéo, les cafés et restaurants, bars et discothèques, les filières de maraîchage de 
proximité, la musique, le sport, des espaces de troc, d’économie solidaire… 

 

 

23%

9%

4%

4%

5%

8%

3%

11%

5%

7%

4%

5%

3%

10%

1%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

RIEN/JE NE SAIS PAS

ACTION  POUR LA MOBILITÉ

ACTION POUR ECOLOGIE 

ACTION POUR LE LOGEMENT 

ACTION POUR L'EMPLOI ET LA FORMATION 

AIDE POUR LES JEUNES ET LES PLUS DÉMUNIES 

AIDE AUX AGRICULTEURS

TRAVAUX SUR LA VOIRIE (RÉPARER LES ROUTES, …

LIEUX DE LOISIR (PISCINE, CINÉMA, KARTING…)

ÉCOUTER LES CITOYENS

CONSTRUIRE DES COMMERCES ET RESTAURANT 

CONSTRUIRE OU AMÉNAGER EN FONCTION D’UNE …

ESPACE JEUNES (FOYER, BAR, BOITES…)

DYNAMISER LA VILLE 

DONNEZ DE L'ARGENT AUX ASSOCIATIONS 

Que ferais tu si tu étais Maire ? 


